
Highest Rebate. Lowest Fee.

If any of the following apply to you, please forward  
the documentation required along with your name,  

contact details & PPS number to:   
Irish Tax Rebates, 1 Leinster Street, Athy, Co Kildare

Email: medical@irishtaxrebates.ie
Tax relief can be claimed in respect of health expenses paid by  

you on your own behalf or on behalf of another person. 

Dental Expenses:
Specialised dental work such as Crowns, Veneers, 

Root Canal, Braces, Bridgework or Surgical 
Extraction of Wisdom Teeth.

Documentation  
Required:

MED 2 Form completed 
by your Dentist.

Did you know you 
 can get a Tax Rebate 

 on your medical  
expenses?

REMEMBER, WE CAN CLAIM BACK FOR THE LAST FOUR YEARS!

PTO

Documentation 
Required:

Summarised Prescription 
Report from your 

Chemist(s).

Prescriptions:
Medicines prescribed by your Doctor or Consultant.  

This can be quite costly if you are on a monthly 
prescription basis!

Services of a Doctor or Consultant, 
Treatment in a hospital 

(including X-rays) and/or 

transport by Ambulance.

Documentation 
Required:

Receipt from your 
Doctor and/or hospital.

Maternity Care / IVF:
The cost of providing routine health care in  
respect of pregnancy and also the cost of 

 providing IVF treatment.

Documentation 
Required:
Receipt from  

Specialist.

Physiotherapy or  
Similar Treatment

On referral from a Doctor

Documentation 
Required:

Receipt from qualifying 
 Practitioner



Did you know you can get a Tax Rebate  
on your medical expenses?

PTO

Caring for a dependent:
Do you have a child who requires ongoing  
care/attention as a result of a disability? 

If yes, you may be eligible to apply for the 
Incapacitated Child Tax Credit.

Action  
Required:

Contact a member  
of our team on  
059 8634794 or  

info@irishtaxrebates.ie

Laser Eye  
Treatment

Documentation Required:
Receipt from Laser Eye Clinic

So Much More...

•	 Nursing Home Expenses/Costs of Providing a Home Carer 
•	 Coeliacs or Diabetics (Report available  

from supermarkets via Loyalty Cards)
•	 Medical appliances
•	 Hearing Aids
•	 Orthopaedic expenses
•	 Speech and Language Therapy
•	 Educational Psychological Assessment

Just because we haven’t listed it,  
doesn’t mean it’s not allowable!

Please contact the 
Irish Tax Rebates Team 

on 059 8634794 
for further clarification.

Note:  You cannot claim relief in respect of refunds already received or due to be received from:

•	 Any public or local authority, e.g. Health Service Executive 

•	 Any policy of insurance

•	 Any other source, e.g. compensation claim.

You must give us details of such amounts.

PLEASE DO NOT FORWARD RECEIPTS THAT HAVE PREVIOUSLY BEEN SUBMITTED TO THE REVENUE COMMISSIONERS.

Employers Health Insurance: 
Over 50% of taxpayers are not 
claiming their full tax benefit.  

Does your Employer Pay Health Insurance  
on you and your family’s behalf?

Documentation  
Required:

Statements from your Employer 
or Health Insurance provider, 

stating the names & the premium 
value of each individual listed on 

the policy for the past 4 years.


